

Rok: 2024

Číslo: 1

Měsíc: leden

Ročník: XXXI.



Šipkový turnaj – steel.

SDH Vračovice-Orlov zve na sportovní odpoledne – šipkový turnaj, který proběhne v sokolovně ve Vračovicích **v sobotu 20. ledna 2024 od 13 hod.** Registrace běží do 18. 1. 2024 na tel. čísle 702 884 484 nebo přes facebookovou stránku [Hasiči Vračovice-Orlov](#). Startovné 50,- Kč. Počet účastníků omezen. Občerstvení zajištěno. Těšíme se na Vás!

Obecní ples.



Obec Vračovice-Orlov Vás srdečně zve na tradiční společenský ples, který se uskuteční **v sobotu 3. února 2024 od 20 hod.** v sokolovně ve Vračovicích.

Kapela Vepřo knedlo s Dádou – občerstvení – bohatá tombola. Těšíme se na Vás!

Příprava sálu v pátek 2. února od 17:30 hod. Dobrovolníci jsou vítáni! Pokud by se našel ještě někdo, kdo by rád vypomohl se zajištěním akce přímo v plesový večer, necht' kontaktuje paní Smolovou na tel. 734 599 946. Děkujeme.

Dětský karneval.

TJ Sokol Vračovice-Orlov Vás srdečně zve na dětský karneval, který se bude konat **v sobotu 10. února 2024 od 13:30 hod.** v sokolovně ve Vračovicích. Jsou připraveny soutěže, bohatá tombola, občerstvení pro děti i dospělé.

Dovolujeme si tímto požádat ty, kteří by mohli něco napéci, aby upečené dobroty přinesli do sokolovny před začátkem karnevalu, popřípadě se domluvili s paní Hanou Coufalovou nebo paní Hanou Procházkovou. Všem ochotným pomocníkům předem děkujeme!



„Hospodský kvíz“.

Hasiči Vračovice-Orlov zvou na další kola týmové vědomostní soutěže, která jsou plánována v bývalé hospodě na Orlově v **pátky 16. února a 22. března 2024, začátek vždy od 19 hod.** Přijďte se pobavit a něco se dozvědět! Dotazy a přihlášky u Evy Nečasové na tel. 775 978 189.

Zábava s kapelou FOCUS ROCK.

Srdečně Vás zveme na zábavu, která se bude konat v **sobotu 16. března 2024 od 19 hod.** ve Vračovicích v místní sokolovně. Přijďte se příjemně pobavit a zatančit si na známý bigbít. Občerstvení zajištěno. Guláš, pivo, víno ... a dobrá nálada. Srdečně zvou Pavla Hájková, Tomáš Moravec, skupina FOCUS ROCK a Sklípek na Kopečku

Dále nás čeká v únoru a březnu.

Na 2. polovinu února 2024 se chystá **setkání se zástupci firmy Ekola na téma třídění odpadů** (proč a jak). Těšit se můžete na **jarní tvoření s jarmarkem**, které bude v sobotu 23. 3. 2024. A na březen/duben 2024 je v plánu další dobročinná sbírka pro Diakonii Broumov. Podrobnosti v příštích vydáních zpravodaje. Doporučujeme sledovat obecní web (<https://www.vracovice-orlov.cz>), kde je kalendář akcí, obecní facebook (<https://www.facebook.com/vracoviceorlov>) a Muniopolis, aby Vám jednotlivé pozvánky na tyto a další plánované akce neunikly.

Poplatky na rok 2024 – změna.

Za odvoz a likvidaci komunálního odpadu činí poplatek **600,- Kč** na osobu/rok pro trvale bydlící a **600,- Kč** za čp./rok pro chalupáře a chataře. Poplatek za jednoho psa činí 100,- Kč, za každého dalšího 150,- Kč.

Poplatky můžete zaplatit v hotovosti na obecním úřadě nebo převodem z účtu.

Platbu pošlete na účet č. 2200081836/2010. Pro Vračovice platí variabilní symbol 1000 a za to číslo popisné (např. pro Vračovice čp. 45 bude variabilní symbol 100045). Pro Orlov platí variabilní symbol 2000 a za to číslo popisné (např. pro Orlov čp. 45 bude variabilní symbol 200045).

Od poplatků jsou osvobozeni občané, kteří v příslušném roce dovrší 80 a více let, a také narozená miminka. **Poplatky je třeba zaplatit do konce února 2024**, v případě pololetní platby pak druhou splátku do konce června 2024.

Na popelnici musí být nalepena POUZE nová platná známka, kterou si po zaplacení vyzvednete na obecním úřadě. Prosíme občany, aby z popelnic odstranili všechny staré známky! Děkujeme.

Vážení občané,

pro tento rok zastupitelstvo obce odhlasovalo snížení poplatku za komunální odpad na 600 Kč/osoba/rok. Tímto krokem bychom Vám rádi poděkovali za třídění odpadu v roce 2023. Nároky na třídění odpadu jsou však každým rokem čím dál vyšší, proto Vás prosíme o pokračování v důkladném třídění. Pro Vaši informaci minulý rok náklady na komunální odpad překročily 1200 Kč/osoba/rok. Obec tedy zhruba polovinu částky doplácí. Ještě jednou děkujeme za řádné třídění odpadu.

Miroslav Hlušička, místostarosta

Ohlédnutí za rokem 2023.

Milí sousedé, spoluobčané,

už jsme přivítali rok 2024 a já se ohlížím za rokem 2023.

Každý rok na úřadě začíná administrativní prací typu hlášení o odpadech, vyúčtování dotací a spoustou dalších povinností, které si obecní a úřední administrativa žádá.

Na rok 2023 jsme žádali o tři dotace z Pardubického kraje, jež se nám podařilo získat a proměnit ve věci přínosné pro život v obci. První z dotací jsme obdrželi na modernizaci veřejného osvětlení – výměnu starých lamp za LED světla převážně ve Vračovicích. Celkové náklady činily 204 725,- Kč a kraj poskytl dotaci 100 000,- Kč. Druhá dotace byla určena na vytvoření strategického rozvojového dokumentu pro naši obec na roky 2023-2030, bez kterého se neobejdeme v následujících letech, protože je podmínkou většiny dotačních výzev. Děkujeme všem aktivním občanům za pomoc při tvorbě tohoto Programu rozvoje obce společností SMS-slужby s.r.o. Celkové náklady činily 48 448,- Kč a kraj poskytl dotaci 26 292,- Kč. Předmětem poslední dotace byla podpora místní prodejny Řeznictví a uzenářství Morávek a jejich prodeje regionálních potravin. Celkové náklady činily 100 000,- Kč a kraj poskytl dotaci 90 000,- Kč.

Jde-li o hospodaření obce s finančními prostředky, meziročně jsme v plusu zhruba o 1,5 mil. Kč. Zatímco k 31. 12. 2022 bylo na obecních účtech v souhrnu 2 730 953,40 Kč, k 31. 12. 2023 činil stav obecních účtů celkem 4 253 544,55 Kč. V loňském roce jsme dokázali dát nový kabát autobusovým zastávkám (nátěr, plexiskla) a ozdobit je truhlíky s květinami. Za výrobu držáků na truhlíky děkujeme panu Jiřímu Tmějovi a za údržbu zastávek včetně květin paní Janě Jirečkové a paní Věře Procházkové, té i za údržbu dalších obecních prostranství. Autobusové zastávky zdobí od loňského roku také místní děti. Díky dobrovolné činnosti Soni Němcové a Aleny Staňkové vznikl pod záštitou obce dětský tvořivý kroužek "Čumáčci", ve němž se scházejí místní děti (aktuálně plus minus 8 dětí) a společně tvoří na různá témata související například s ročním obdobím, chystanými akcemi apod. Za příznivého počasí poskytla kroužku zázemí na své zahradě paní Jiřina Čapková, za nepříznivého počasí se děti setkávají vždy v úterý v zasedací místnosti na obecním úřadě. Díky panu Višovi se nám vloni podařilo zase o trochu vylepšit sokolovnu, opravit celý hlavní vstup a natřít



Příspěvky, připomínky, informace o připravovaných akcích zasílejte na e-mail:

Ludvickova.A@seznam.cz

plechovou střechu na přístavbě. Jelikož kvůli novému víceúčelovému hřišti muselo být zrušeno staré ohniště, pořídili jsme přenosné ohniště. U hřiště bylo rovněž instalováno pískoviště pro nejmenší občanky, které zakoupil Tj Sokol.

Kulturní a společenský život v naší obci je velmi pestrý. Díky obecní kulturní komisi (Martina Smolová, Soňa Němcová, manželé Staňkovi, Eva Nečasová), díky spolkům, sokolskému i hasičskému, díky všem aktivním občanům, kteří mají chuť zpestřit svým nápadem a jakoukoliv akcí život v naší vesničce. Je obdivuhodné, s jakým nasazením a s jakou pečlivostí se každý program připravuje. Dovolte mi „drobné“ shrnutí za rok 2023. Počítám-li správně, uskutečnilo se minimálně 20 větších či menších akcí, tj. v průměru téměř dvě akce za měsíc. Od ledna do listopadu to byly sousedské novoroční posezení u čočkové polévky, beseda o historii obce, obecní společenský ples, dětský karneval, tvořivá sobota s paní malířkou, jarní tvoření s jarmarkem, Uklid'me Česko, setkání pamětníků 60+, pálení čarodějnic, letní akce připomínající někdejší poutě „Na svatého Jána otvírá se létu brána“, orlovský pivní triatlon, ukončení prázdnin, drakiáda, „hospodský kvíz“, lampionový průvod, svatomartinská zábava, tradiční vánoční tvoření. V prosinci připravil Tj Sokol rozsvícení vánočního stromku spojené s dobročinnou sbírkou, díky které mohl Tj Sokol darovat částku 9 125,- Kč panu Jansovi, zaměstnanci STK Vračovice, a tím přispět jeho rodině na náročnou 24hodinovou péči o jejich šestiletou hendikepovanou dceru Šárku. Naladit se na blížící se Vánoce nám umožnil adventní koncert vysokomýtského pěveckého sboru Otakar v místním kostele sv. Jana Křtitele. V rámci dobrovolného příspěvku farnosti na rekonstrukci odvodu dešťové vody ze střechy kostela bylo vybráno 17 270,- Kč. Těsně před vánočními svátky nás měla čekat nádherná podívaná na živý betlém spolu s rozdáváním betlémského světla. Bohužel, jako projev úcty k obětem tragédie, který se odehrála jen pár dní před tím v Praze na Filosofické fakultě Univerzity Karlovy a v Klánovickém lese, jsme zrušili živý betlém a ponechali tak jen předání si betlémského světla jako symbol lásky, míru a naděje. Bez žádného z Vás, pořadatelů, dobrovolníků a návštěvníků, se žádná akce neobejde. Nasazení a čas, který vkládáte, se nedá docenit. Děkujeme. A děkujeme též všem sponzorům, kteří během roku 2023 nějak přispěli na akce pořádané v naší obci. Vážíme si toho. Všichni do sebe zapadáme jako ten poslední kámen v mozaice. Věřím, že se nám v tomto roce 2024 podaří uskutečnit další příjemné akce, kde se společně setkáme.

V letošním roce 2024 plánujeme zahájit velký projekt – chodníky. Čeká nás hodně administrativy a jednání. V prosinci byla zastupitelstvem obce schválena nová stavební komise s předsedkyní Pavlou Hájkovou a členy Ing. Lubošem Karminem a panem Josefem Klížem. Sestavili jsme rozpočet, který můžete najít na našich webových stránkách. Plánujeme další dotace. Na Pardubický kraj je podaná žádost na dokončení obnovy veřejného osvětlení na Orlově. Naše obec nadále podporuje místní prodejnu, žádáme tak o další dotaci z Programu obnovy venkova Pardubického kraje. Letos nás čeká i vytvoření digitálně technické mapy, které musejí obce a kraje mít ze zákona. Obce mají povinnost s krajem v této záležitosti

spolupracovat a pravidelně vkládat data v jednotném výměnném formátu do příslušného systému. Úřad se připravuje dále na budoucí digitalizaci související se spisovou službou a archivací. Máme se stále co učit.

Dotazníkového šetření, které proběhlo v létě 2023 při vytváření programu rozvoje obce, se zúčastnila téměř třetina obyvatel (počet žen a mužů byl zhruba stejný, zastoupení různých věkových skupin bylo rovnoměrné a odpovídalo věkové struktuře obyvatel). Z poměrně vysoké účasti je zřejmé, že Vám není rozvoj naší obce lhostejný. Průzkum ukázal, že jste v naší vesničce spokojeni, ale také poukázalo na Vaše potřeby, jakou jsou již zmíněné chodníky, dětské hřiště, lepší stav obecních budov a doplnění infrastruktury. To vše představuje velkou finanční zátěž, budeme se však snažit dílčími krůčky naplňovat strategický dokument.

Na závěr mi dovoluje poděkovat všem zaměstnancům obce – Dagmar Zachařové, Vojtěchu Královi, Ludmile a Anně Ludvíčkovým, Haně Procházkové, Petru Víšovi, za vykonávanou práci, která je nedocenitelná. Často na úkor svého volného času, víkend nevíkend, svátek nesvátek, vždy jsou maximálně nápomocni. Velký dík patří též správcům sokolovny a víceúčelového hřiště, Mileně Hlušičkové a místostarostovi Miroslavu Hlušičkovi, za plynulý chod a správu objektů. Dále míří poděkování ke kontrolnímu a finančnímu výboru, k jejich členům Ladě Tmějové, Mileně Hlušičkové, Haně Kužílkové a Ondřeji Šejnohovi, za jejich přípravu a pečlivě provedenou práci.

Rovněž touto cestou děkujeme všem, kteří se starají o celkový vzhled naší obce. Přiloží ruku k dílu, jsou ochotní, když vidí, že pomoc potřeba je. Díky tomu všemu máme krásně upravenou obec. Máme tu stále pana Víšu, který nám v této údržbě moc pomohl. Nejsme ale zatím schopni pořídit menší multifunkční traktor, i když už cíleně hledáme zdroje a v rozpočtu máme vyčleněnou částku pro jeho nákup. Stále čekáme na vyhlášení dotační výzvy, navíc je s nákupem spojeno spoustu otázek. Stálou pracovní sílu nemáme, proto prosím, buďte k tomuto ohleduplní. Snažíme se najít řešení, abychom měli obec celoročně udržovanou. Bez Vaší pomoci se však neobejdeme.

Plány a vize jsou, teď už jen se tomu věnovat a postupně je realizovat. Vy občané jste naším hnacím motorem a vše děláme srdcem pro vás. Přeji Vám, aby rok 2024 byl zdravého rozumu, zdravého těla a dobrého ducha. Aby se nám v naší obci hezky žilo.

S úctou Renáta Procházková Chasáková, starostka obce Vračovice-Orlov

Tříkrálová sbírka 2024.

V neděli 7. ledna 2024 navštívili naši obec koledníci, kteří potěšili přáním štěstí, zdraví a pokoje, přinesli informace o činnosti oblastní charity a nabídli možnost pomoci potřebným. Děkujeme našim občanům za štědrost. Do kasičky koledníků přispěli částkou 10 120,- Kč. Vybrané finanční prostředky budou použity na zajištění služeb Charity ČR na Orlickoústecku, jako jsou pečovatelská služba, osobní asistence, sociální rehabilitace, domácí hospicová péče a mnohé další.

Příspěvky, připomínky, informace o připravovaných akcích zasílejte na e-mail:
Ludvickova.A@seznam.cz

